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                                «Семья и семейные ценности» 

Цель: сформировать понятие о семье и ценности семейных отношений. 
Задачи: 

 раскрыть роль семьи в жизни каждого человека; 
 расширить представление о семейных обязанностях, традициях, ценностях; 

 способствовать развитию интереса, внимания, мышления, воображения, 
речи, творческих способностей; 

 формировать чувство долга и ответственности перед своей семьей; 
 воспитывать уважение к членам семьи, людям старшего поколения. 

Оборудование: интерактивная доска, проектор, компьютер, презентация, 
раздаточный материал (радуга и ромашки), фломастеры, клей-карандаш, 
белая бумага. 
 

Ход мероприятия 

1. Введение в тему 

Скажите, вы считаете себя счастливыми людьми? 

Что делает вас счастливыми? 

(высказывания ребят) 
Я предлагаю вам сейчас выбрать положительные качествасчастливого ч
еловека из перечня на доске. 
 

1.сочувствие 

2. вежливость 

3. жадность 

4. хозяйственность 

5. оптимизм 

6. лицемерие 

7. лживость 

8. нежность 

9. лень 

10. хвастовство 

11. зазнайство 

12. грубость 

А теперь обратите внимание на выделенные буквы. Сложив ихправильно, вы 

сможете определить, о чем мы с вами будем сегодняговорить. 
(Ответ - СЕМЬЯ) (Видеоролик о семье) 
 

Итак, наш сегодняшний разговор действительно о семье, о семейных 
взаимоотношениях, семейных ценностях. Жизнь каждого человека отрожден
ия до смерти проходит в семье. В семье человек получает 
воспитание, формируется как личность, становится гражданином.  
 

2. Работа с темой 



Мы часто используем слово «семья». А что мы понимаем под этимсловом? 

 (Высказывания ребят) 
Как вы думаете, когда появилось слово «семья»? 

 

Когда появилось слово «семья»? 

Когда-то о нем не слыхала Земля, 
Но Еве сказал перед свадьбой Адам: 
«Сейчас я тебе семь вопросов задам 

- Кто деток родит мне, богиня моя? 

И Ева тихонько ответила: «Я». 
Кто их воспитает, царица моя? 

И Ева покорно ответила: «Я». 
- Кто пищу сготовит, о радость моя? 

И Ева все так же ответила «Я». 
- Кто платье сошьет, постирает белье, 
Меня приласкает, украсит жилье? 

«Я, я», - тихо молвила Ева – Я, я… 

Сказала она знаменитых семь «Я». 
Вот так на Земле появилась СЕМЬЯ. 
 

Слово семья можно разделить на два слова: 
СЕМЬ и Я. Значит, семья – это семеро таких же, как я. И правда все мыпохож
и на своих родителей или на бабушку с дедушкой. 
Почему именно семь? 

 

Давайте перечислим самых близких членов семьи: я, мама, папа, 
бабушка, дедушка, бабушка, дедушка. Итого: семь. 
 

Я начну пословицу, а вы постарайтесь все вместе ее закончить… 

Пословицы: 
- Дом без хозяйки … (сиротка) 
- Дом вести … (не бородой трясти) 
- В гостях хорошо … (а дома лучше) 
- Не нужен клад … (когда в семье лад) 
- Чем богаты … (тем и рады) 
- Когда семья вместе … (так и душа на месте) 
- Один в поле … (не воин) 
- Семья в куче… (не страшны и тучи) 
- Дома и стены …(помогают) 

 Мой дом …(моя крепость). 
 А сейчас поиграем в игру, которая называется «Аплодисменты». 
Встаньте, те: - кто похож на маму? Аплодисменты! - кто похож на папу? 

Аплодисменты! 
- кто скучает по родителям, уезжая из дома? 

Аплодисменты! 



- в чьей семье занимаются спортом? 

Аплодисменты! 
- у кого нет секретов от родителей? 

Аплодисменты! 
- к кому приходят друзья в гости? 

Аплодисменты! 
-кто помогает родителям по дому? 

Аплодисменты! 
- кто любит свою семью, дорожит ей! 
Аплодисменты! 
 

Укаждого человека должен быть дом, и не просто крыша надголовой, а место
, где его любят и ждут, понимают, принимают таким, 
каков он есть, место, где человеку тепло и уютно. Сегодня каждая семья 

может построить дом своей мечты. Пусть наша семья превратится встроитель
ную бригаду. Предлагаю каждой бригаде по кирпичику. 
Подумайте, в какой части дома должен быть ваш кирпич. 

 «Традиции». 

 «Сотрудничество». 

 «Дружба». 

 «Труд». 
 «Здоровье». 

 «Красота». 

 «Чистота». 
 «Понимание». 

 «Уважение».  

 «Любовь». 
 «Хорошее настроение». 

 Благодарю всех строителей. Дом у нашей семьи оказался прекрасным.Очень 

важно, чтобы в доме поселилось счастье.Думаю, что вы всеобязательно стане
те счастливыми, и все хорошо будет в вашем доме. 

Дом, как известно всем давно, 
Это не стены, не окно, 

Это не стулья со столом; 
Это не дом. 

Дом — это то, куда готов 

Ты возвращаться вновь и вновь, 
Яростным, добрым, нежным, злым, 

Еле живым. 
Дом — это там, где вас поймут, 

Там, где надеются и ждут, 
Где ты забудешь о плохом, 

Это твой дом. 
 

 



 

«Пословицы» 

Еще в старину о доме и семье говорили с большим уважением. Наверное, поэ
тому семьи на Русибыли большие и дружные. Подтверждением тому являютс
я пословицы и поговорки. Например, «Некрасна изба углами, а красна пирога
ми», «Где родился, там и пригодился», « В гостях хорошо, адома лучше». А м
ы с вами обратимся к пословицам другого характера. Но они перепутались.  
Вы должны их правильно составить. 
 

 
10)А сейчас давайте немного поразмышляем… 

СЕМЬ ДОЧЕРЕЙ 

Было у матери семь дочек. Однажды поехала мать к сыну, который жилдалек
о. Вернулась домой только через неделю. Когда мать вошла в хату,дочки одн
а за другой стали говорить, как они скучали по матери. 
— Я скучала по тебе, как маковка по солнечному лугу, — сказала перваядочь
. 

— Я ждала тебя, как сухая земля ждет каплю воды, — проговорила вторая. 
— Я плакала по тебе, как маленький птенчик плачет по птичке, — сказалатре
тья. 
— Мне тяжело было без тебя, как пчеле без цветка, — щебеталачетвертая. 
— Ты снилась мне, как розе снится капля росы, — промолвила пятая. 
— Я высматривала тебя, как вишневый сад высматривает соловья, —
сказала шестая. 
А седьмая дочка ничего не сказала. Она сняла с мамы ботинки ипринесла ей 

воды в тазу — помыть ноги. 
(В.Сухомлинский) 
Вопросы и задания к сказке: 

 Какой была седьмая дочка? Чем она отличалась от своих сестер? 

 Как вы думаете, что труднее: говорить красиво или поступать красиво? 

 Подумайте и расскажите, что каждая дочка из сказки могла бы сделатьдля св
оей мамы. 

 Что вы делаете для мамы, когда она устает? 

11) В одиночку человеку трудно жить. Только в семье, в единстве сродственн
иками человек счастлив по-настоящему. Каждый человекдолжен быть кому-

то нужен, должен о ком-то заботиться, кому-



топомогать. Людям хочется разделить с кем-

то радость и печаль, хочется,чтобы их ждали и любили. 
Ребята как вы думаете, можно ваш класс назвать семьёй? 

Верно, ваш класс можно назвать семьёй. Конечно, вы не родственники,но ви
дитесь каждый день в школе и во дворе, вместе узнаёте что-

тоновое, радуетесь вместе победам и огорчаетесь из-за неудач. 
Самое дорогое в жизни человека – семья. 
Мы должны друг к другу относиться как в семье, заботливо, по-

доброму, спониманием. Я надеюсь, что ваш класс будет дружной семьей, в к
оторойбудет царить любовь и взаимопонимание. И в завершении разговора я
хотела бы прочесть стих: 
*** 

Семья – это счастье, любовь и удача. 
Семья – это летом поездки на дачу. 
Семья – это праздник, семейные даты, 
Подарки, покупки, приятные траты. 
Рождение детей, первый шаг, первый лепет, 
Мечты о хорошем, волнение и трепет. 
Семья – это труд, друг о друге забота, 
Семья – это много домашней работы, 
Семья – это важно! 
Семья – это сложно! 
Но счастливо жить одному невозможно! 
Всегда будьте вместе, любовь берегите, 
Обиды и ссоры подальше гоните, 
Хочу, чтоб про нас говорили друзья: 
Какая хорошая Ваша семья! 
 

Помните, ребята, какой бы век ни стоял на Земле, есть нерушимыеценности, 
которые мы должны беречь. Первое  это наша семья.Берегите своих родных, 
будьте внимательны, заботливы. Весь наш мирпроходит в семье, пусть он бу
дет красочным, интересным и светлым. 
Хочется напомнить вам замечательные слова: «Тот дом хорош, гдехороши ег
о обитатели». 
Желаю всем взаимоуважения и согласия. Пусть в каждом вашем доме инаше
м общем большом доме будет тепло и солнечно, уютно. 
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